SWOT ของคณะการบริการและการท่องเที่ยว
จุดแข็ง
1. กายภาพ
· ทำเลที่ตั้งของคณะฯ ตั้งอยู่ในแหล่งที่เหมาะสม เนื่องจากจังหวัดภูเก็ต เป็นแหล่งท่องเที่ยวที่สำคัญของประเทศ เป็นแหล่งที่เหมาะสมเอื้ออำนวยต่อการเรียนรู้ด้านการจัดการการบริการและการท่องเที่ยว สอดคล้องกับหลักสูตร และเหมาะสมกับที่ตั้งของอุตสาหกรรมการบริการและการท่องเที่ยว อีกทั้งยังสามารถนำบุคลากรที่อยู่ในสถานประกอบการต่างๆ มาสอนและเพิ่มพูนประสบการณ์ต่างๆ ให้แก่นักศึกษาได้เป็นอย่างดี
· คณะฯ มีสิ่งอำนวยความสะดวก เช่น WI-FI ความพร้อมทางด้านเครื่องมือ อุปกรณ์ และห้องปฏิบัติการ ที่ทันสมัย 
· มีระบบเทคโนโลยีสารสนเทศที่ทันสมัยใช้ระบบเครือข่ายในการบริหารจัดการและการ จัดการเรียนการสอน
· มีห้องปฏิบัติการที่ทันสมัย เช่น ห้องปฏิบัติการสายการบิน ห้องปฏิบัติการครัว ห้องคอมพิวเตอร์ เพื่อส่งเสริมการเรียนการสอนและพัฒนาทักษะในการฝึกปฏิบัติแก่นักศึกษา 
· 20 years experience in offering international programs in H&T
· คณะมีขนาดเล็ก ทำให้มีความคล่องตัวในการพัฒนาและเปลี่ยนแปลง
2. ศิษย์เก่า
· คณะฯ ได้ผลิตบัณฑิตมาแล้วไม่น้อยกว่า 15 รุ่น โดยบัณฑิตที่สำเร็จจากคณะฯ มีความสามารถและทำงานหลากหลายสาขา ซึ่งสามารถสร้างเครือข่าย เพื่อช่วยเหลือคณะฯ ในด้านต่างๆ ได้
· ศิษย์เก่าที่ทำงานในภาคอุตสาหกรรม ประสบความสำเร็จในหน้าที่การงาน 
· Graduates - creativity, work skills and experience
· Big pool of successful alumni and networks
· ได้ผลิตบัณฑิตไปทำงานซึ่งชุมชนให้ความเชื่อถือและยอมรับด้านวิชาการ
· ชื่อเสียงของศิษย์เก่ามีมากขึ้น
3. บุคลากรสายวิชาการและสายสนับสนุน
· อาจารย์มีความรู้ความสามารถทางด้านวิชาการที่ตรงกับศาสตร์ของคณะฯ ทั้งทางการบริการ การท่องเที่ยว และบริหารธุรกิจ และสำเร็จการศึกษาในระดับปริญญาเอกในสัดส่วนสูง
· อาจารย์ประจำมีประสบการณ์ในการสอน (โดยเฉลี่ยมีประสบการณ์การสอนร่วม 10 ปี)
· อาจารย์มีความสามารถด้านภาษาอังกฤษซึ่งเอื้อต่อการจัดการเรียนการสอน
· มีอาจารย์ชาวต่างประเทศ
· อาจารย์และบุคลากรมีความรู้ในหลายสาขาวิชาที่สามารถให้บริการชุมชนและท้องถิ่นได้
· บุคลากรสายสนับสนุนมีศักยภาพตั้งใจนและทุ่มเทในการปฏิบัติงาน
4. สังคม
· มีชื่อเสียงที่สั่งสมมานาน เนื่องจากคณะฯ ก่อตั้งมาเป็นระยะเวลาร่วม 20 ปี
· มหาวิทยาลัยมีชื่อเสียงและเป็นที่เชื่อถือมาอย่างยาวนาน
· สามารถรับนักศึกษาได้ตามเป้าที่กำหนด
· ผู้ใช้บัณฑิตแสดงความชื่นชมในคุณภาพของบัณฑิตของคณะฯ ซึ่งสะท้อนได้จากการได้งานของบัณฑิตของคณะฯ มีอัตราสูงและมักเป็นอันดับต้นๆ ของมหาวิทยาลัย
· ได้รับทุนให้ดำเนินการบริการวิชาการจากภาครัฐและเอกชนอย่างต่อเนื่อง
· มีหลักสูตรที่โดดเด่น และได้รับการยอมรับและมีชื่อเสียงด้านการเรียนการสอนด้านการจัดการการท่องเที่ยวจากองค์กรและภาคอุตสาหกรรม  
· มีเครือข่ายอุตสาหกรรมการบริการและการท่องเที่ยวที่สนับสนุนการเรียนการสอนและกิจกรรมของคณะฯ
· Reputation perceived by industry, students and universities in the region
· Networks with industry
· หน่วยงานภายนอกทั้งภาครัฐและเอกชน มีความเชื่อมั่นในศักยภาพและให้การยอมรับ ในการผลิตบัณฑิตในสายงานบริการการท่องเที่ยวของคณะฯ
· ชุมชนมีความเชื่อถือและยอมรับการเรียนการสอนของคณะฯ ส่งผลให้ผู้ปกครองมีความต้องการจะส่งบุตรหลานมาเรียน
· มีวิทยากรจากภาคอุตสาหกรรมที่มีความรู้ความสามารถในการให้บริการวิชาการในเชิงธุรกิจได้ 

5. วิชาการ
· คณะฯ มีหลักสูตรสาขาวิชาที่สอดคล้องกับความต้องการของตลาดโดยจะมีการปรับปรุงทุกๆ4 ปีเพื่อให้ทันสมัยที่ให้ผู้เรียนมีความรู้ทักษะนำไปใช้ในการปฏิบัติได้จริงโดยร่วมมือกับบุคคลองค์กร และชุมชนภายนอก เช่น เชิญบุคลากรจากสถานประกอบการเป็นอาจารย์พิเศษ
· มีการเรียนการสอนที่เป็นนานาชาติ โดยใช้สื่อการสอนเป็นภาษาอังกฤษ ทำให้เสริมโอกาสของการประสบความสำเร็จของนักศึกษาได้เป็นอย่างดี รวมไปถึงเอื้อต่อการเตรียมความพร้อมการเข้าสู่ AEC

· สนับสนุนให้นักศึกษาได้มีโอกาสได้เรียนรู้ผ่านประสบการณ์จริง เช่น มีการจัดสรรงบประมาณสนับสนุนกิจกรรมเสริมหลักสูตร ระบุให้การฝึกปฏิบัติงานเป็นส่วนสำคัญของหลักสูตร
· มีมาตรฐานในการวัดระดับภาษาอังกฤษของนักศึกษา เช่น การกำหนดให้คะแนน TOEIC เป็นส่วนหนึ่งของการสำเร็จการศึกษา
· มีระบบการจัดการศึกษาที่มุ่งเน้นพัฒนานักศึกษาให้มีความเข้มแข็งด้านวิชาการ บุคลิกภาพและสมรรถนะอื่นๆ ที่สำคัญ เช่น การจัด Intensive การอบรมในหัวข้อต่างๆ ก่อนเริ่มฝึกปฏิบัติงาน การจัดสอบ TOEIC

· สิ่งอำนวยความสะดวกที่ใช้ในการเรียนการสอนของคณะฯ ได้รับการปรับปรุงอยู่ในสภาพที่ดีและเป็นที่ยอมรับ เช่น PSU Terminal ห้องปฏิบัติการครัวและเบเกอรี่
· มีการจัดซื้อ software ที่เกี่ยวข้องกับอุตสาหกรรมการบริการและการท่องเที่ยวเพื่อใช้ในการเรียนการสอน เช่น Amadeus เป็นต้น
· Internship
· Multicultural classes - high no. of international students
· นักศึกษามีการเสริมสร้างทักษะวิชาชีพและฝึกประสบการณ์ทำงานในสถานประกอบการจริงเพื่อเตรียมความพร้อมในการออกสู่ตลาดแรงงาน
· หลักสูตรสามารถตอบสนองความต้องการของตลาดแรงงานท้องถิ่น
· นักศึกษาทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติเข้าร่วมกิจกรรมทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม และประเพณีต่างๆ 
· มีการจัดและเผยแพร่ ประเพณี ศิลปวัฒนธรรมในโอกาสพิเศษต่างๆ ทั้งภายในและนอกคณะ
6. วิเทศสัมพันธ์

· มีความร่วมมือร่วมกับสถาบันการศึกษาต่างประเทศ
· Lots of social and cultural activities for international students and Thai students
· คณะฯ มีโครงการความร่วมมือกับมหาวิทยาลัยในต่างประเทศหลายแห่ง หลากหลาย และมีระบบการให้บริการและดูแลนักศึกษาต่างชาติและนักศึกษาแลกเปลี่ยน
7. วิจัย
· มีระบบการสนับสนุนการวิจัยที่ดีเพื่อสร้างแรงจูงใจให้แก่อาจารย์และบุคลากรสายสนับสนุนในการทำวิจัย
· คณะฯ มีกลไกและการจัดสรรงบประมาณเพื่อสนับสนุนการวิจัยอย่างชัดเจน
· มีแหล่งเงินทุนภายในเพื่อการทำวิจัย
8. สวัสดิการของบุคลากร
· ระบบการให้สวัสดิการดีและมีระบบ คลอบคลุมหลายด้าน เช่น อาหารกลางวัน เงินสมนาคุณในโอกาสต่างๆ การจัดทัศนศึกษา เป็นต้น 
· Better fringe benefits than other faculties
· มีสวัสดิการที่ดี ในหลายๆ ด้าน เมื่อเปรียบเทียบกับคณะอื่นๆในมหาวิทยาลัย
9. การเงิน
· คณะฯ มีรายได้สะสมค่อนข้างสูง ทำให้มีเสถียรภาพด้านการเงิน (Financial stability)
· จำนวนนักศึกษามีแนวโน้มเพิ่มขึ้น
· คณะฯ มีความพร้อมในเรื่องของงบประมาณ ในการนำไปพัฒนางานต่างๆ ได้อย่างคล่องตัว เช่น การจัดกิจกรรมของนักศึกษา การสร้างห้อง Lab ที่ทันสมัย
· มีการจัดสรรงบประมาณของคณะฯ เพื่อให้แต่ละสาขาวิชาจัดโครงการบริการวิชาการอย่างต่อเนื่องและตอบสนองความต้องการของชุมชนและสังคม
· มีงบประมาณที่เพียงพอต่อการบริหารจัดการและพัฒนาในแต่ละด้าน
· มีการสนับสนุน ลงทุนและพัฒนาสื่อและอุปกรณ์ประกอบการเรียนการสอนและการจัดกิจกรรมต่างๆ อย่างสม่ำเสมอ
10. การบริหาร
· มีระบบการบริหารองค์กรและมีธรรมาภิบาลที่ดีในการจัดการองค์กร
· มีการส่งเสริมแผนพัฒนาบุคลากรอย่างเต็มที่ ในการศึกษาต่อเพื่อให้ได้คุณวุฒิที่สูงขึ้น หรือการส่งเข้าสัมมนา อบรม
· มีการวางระบบการพัฒนาหลายๆด้าน ทั้งในเรื่องการบริหารจัดการในคณะฯ รวมไปถึงระบบงานวิชาการโดยมีความร่วมมือระหว่างหลักสูตรทั้งในระดับปริญญาตรี ปริญญาโท กับหน่วยงานภายนอก และในต่างประเทศ เพื่อให้มีประสบการณ์ และได้รับความรู้มากยิ่งขึ้น
· ผุ้บริหาร บุคลากร พนักงาน มีความเข้มแข็ง มีประสิทธิภาพ สามารถพัฒนางานหลายด้านได้อย่างมีประสิทธิภาพ
· มีแผนการดำเนินงานที่สอดคล้องกับแผนกลยุทธ์ของมหาวิทยาลัย
· ให้ความสำคัญ และสนับสนุนให้อาจารย์และบุคคลากรเข้าใจในระบบการปฏิบัติงานต่างๆ เช่น การประกันคุณภาพการศึกษา ระบบ TOR เป็นต้น
· สนับสนุนให้อาจารย์และบุคลากรมีการพัฒนาความรู้อย่างต่อเนื่อง
จุดอ่อน
1.  นักศึกษา 
· คุณภาพของนักศึกษามีแนวโน้มลดลง (พิจารณาจากคะแนนสอบเข้าของนักศึกษาใหม่ อัตราการตกออก) Poor student inputs
· นักศึกษามีปัญหาเรื่องการคิดวิเคราะห์ การสื่อสารภาษาอังกฤษ
· ขาดเอกลักษณ์ที่ชัดเจนและโดดเด่นของบัณฑิตที่พึงประสงค์ 
· ยังไม่สามารถดึงดูดผู้เรียนที่มีศักยภาพหรือความสามารถสูงให้เข้าเรียนในคณะฯ
· นักศึกษาแรกเข้าบางคนมีพื้นฐานความสามารถภาษาต่างประเทศที่ไม่เท่ากัน ซึ่งส่งผลต่อการจัดการเรียนการสอนภายในห้องเรียน
· นักศึกษาแรกเข้าบางคนยังมีลักษณะที่ไม่สอดคล้องกับงานบริการ เช่น ทัศนคติ พฤติกรรม บุคลิกภาพและมนุษยสัมพันธ์ 
· นักศึกษาในปัจจุบันขาดระเบียบวินัย จิตสำนึก และมารยาท ทักษะชีวิตและสังคมที่เหมาะสม
2.
บุคลากรสายวิชาการและสายสนับสนุน
· เนื่องจากเป็นคณะฯ ขนาดเล็ก อาจารย์ประจำมีจำนวนน้อย แต่อาจารย์มีภาระงานหลายด้าน ทั้งทางด้านการสอน การบริหาร วิจัย และอื่นๆ ทำให้อาจารย์มีภาระงานต้องรับผิดชอบมาก
· อาจารย์ประจํามีภาระงานด้านการสอนค่อนข้างสูง (พิจารณาจากสัดส่วนอาจารย์ประจําต่อนักศึกษาประมาณ 25:1000 คน และจํานวนอาจารย์ที่เบิกค่าตอบแทนการสอนเกินโหลด) อาจจะทำให้ประสิทธิภาพในการสอนลดลง
· ภาระงานที่มาก ส่งผลให้อาจารย์ไม่มีเวลาทำวิจัย มิได้พัฒนาทักษะภาษาอังกฤษอย่างต่อเนื่อง
· สืบเนื่องจากค่าครองชีพในจังหวัดภูเก็ตค่อนข้างสูง ส่งผลให้คณะฯ ขาดแคลนอาจารย์ประจําในสาขา/วิชาที่เกี่ยวข้องกับสมรรถนะหลักของวิชาชีพ เช่น การบัญชี การจัดการการบริการส่วนหน้าของโรงแรม การจัดการ MICE 
· บทบาทของคณาจารย์ในเชิงวิชาการต่อภาคสังคมและอุตสาหกรรมมีน้อย
· จำนวนบุคลากรสายวิชาการที่มีตำแหน่งทางวิชาการมีไม่เพียงพอต่อการจัดการหลักสูตร มีสัดส่วนน้อยเมื่อเทียบกับจำนวนอาจารย์ประจำที่มี
· จำนวนอาจารย์ในการไปศึกษาต่อยังมีน้อย
· อาจารย์ ขาดผลงานการวิจัยและการจัดทำตำรา/เอกสารวิชาการ เพื่อใช้ประกอบการขอตำแหน่งทางวิชาการ
· อาจารย์บางส่วนขาดประสบการณ์การทำงานในอุตสาหกรรมทำให้ขาดความเชี่ยวชาญและความทันสมัยของข้อมูล
· จำนวนอาจารย์ที่ให้บริการวิชาการที่มีความเชี่ยวชาญตามความต้องการชุมชนยังมีน้อย เนื่องจาก บางคนมีภาระงานสอนค่อนข้างจะมากทำให้ไม่มีเวลาที่จะให้บริการวิชาการแก่ชุมชน
· อาจารย์ประจำและอาจารย์พิเศษมีจำนวนที่ไม่ต่างกัน ทำให้ขาดประสิทธิภาพในการบริหารจัดการหลักสูตร และการเรียนการสอน
· จำนวนอาจารย์ และ บุคลากรประจำมีน้อย ทำให้ภาระงานต่างๆมากขึ้น จึงต้องใช้งบประมาณในการจัดจ้างอาจารย์พิเศษในแต่ปีมาก
· บุคลากรสายสนับสนุนขาดขวัญกำลังใจและแรงจูงใจในการปฏิบัติงานเนื่องจากมหาวิทยาลัย จำกัดอัตราของบุคลากรของคณะฯในการบรรจุเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย 
· บุคลากรฝ่ายสนับสนุนขาดทักษะภาษาอังกฤษ เช่น การร่างจดหมาย การให้ข้อมูล และประสานงานกับบุคคลและหน่วยงานภายนอกอย่างมีประสิทธิภาพ
· มีการไหลเวียนการเข้า-ออก ของบุคลากรบ่อย ทำให้การทำงานอาจชะงัก และไม่ต่อเนื่อง เนื่องจากอัตราการบรรจุเป็นพนักงานมหาวิทยาลัยมีน้อย
· ขาดผู้ที่มีความรู้ ดูแลและซ่อมแซม อุปกรณ์อย่างถูกวิธี
· คณะต้องพัฒนาหลักสูตรและบุคลากรให้ตรงตามความต้องการของตลาดรวมทั้งให้ทันกับการเปลี่ยนแปลงของอาเซียนและระดับสากล  และรูปแบบการบริการวิชาการจะมีประสิทธิผลคือต้องไปในแหล่งชุมชน แต่ด้วยภารกิจของอาจารย์และวิทยากรจากภาคอุตสาหกรรมก็ไม่สะดวกที่จะไปสอน และต้องมีการวิธีทำการตลาดเพื่อให้ได้ผู้เข้าอบรมในหลักสูตรต่างๆที่ได้จัดขึ้น
3.
งานวิจัย
· ผลงานด้านวิชาการ เช่น งานวิจัย หนังสือ ตำรายังมีน้อย ตํ่ากว่าเกณฑ์ที่กําหนดในการประกันคุณภาพ
· ฐานสืบค้นการวิจัยมีจํากัด
· ขาดงานวิจัยเชิงพื้นที่
· Low quantity of research and publication
· งานวิจัยได้รับการเผยแพร่น้อย
· การเข้าถึงแหล่งทุนสนับสนุนงานวิจัย จากภายนอกยังสามารถทำได้น้อย
4.
บัณฑิต
· ผู้ใช้บัณฑิตสะท้อนปัญหาเรื่องคุณลักษณะบางด้านของบัณฑิตของคณะฯ เช่น ความอดทน ความจงรักภักดีต่อองค์กร
· Graduates - level of Eng and critical thinking skills
· Poor use of alumni
· คณะฯ มีความเชื่อมโยงหรือจัดกิจกรรมต่างๆ กับศิษย์เก่าน้อย
5.
การเงิน
· การใช้งบประมาณในการบริหารจัดการของคณะฯ ส่วนใหญ่มาจากรายได้และเงินรายได้สะสมของคณะฯ ซึ่งอาจส่งผลต่อความมั่นคงทางการเงินของคณะฯ ในระยะยาว
· ระเบียบข้อบังคับเกี่ยวกับการเงินและพัสดุไม่เอื้อต่อการปฏิบัติงาน 
6.
ด้านกายภาพ
· ห้องเรียนบางส่วนมีสภาพเสื่อมโทรม
· ขาดอุปกรณ์ CCTV ในบางส่วนที่สําคัญ เช่น ห้อง Common Room
· Some facilities are tired
· ไม่มีการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศของการเรียนการสอนให้มีความทันสมัยตรงกับความต้องการต่อการใช้งาน
7.
วิชาการ
· ขาดการบูรณาการกิจกรรมด้านการเรียนการสอนและการดำเนินงานของฝ่ายต่างๆของคณะฯ เนื่องจากการบริหารจัดการเรื่องตารางสอนทำได้ยาก
· Small faculty and excessive reliant on guest lecturers.
· การบูรณาการการบริการวิชาการกับ การเรียนการสอนและการวิจัย ของคณะฯ ยังมีจำนวนน้อย
· โครงการความร่วมมือกับมหาวิทยาลัยในต่างประเทศบางแห่งยังไม่สามารถทำได้จริงเนื่องจากค่าใช้จ่ายสูง
· เนื่องจากคณะฯจัดการเรียนการสอนเป็นหลักสูตรนานาชาติทำให้ต้องมีค่าธรรมเนียมที่สูงซึ่งนักศึกษาส่วนใหญ่ในภาคใต้ไม่สามารถเข้าเรียนได้
· ขาดผู้เชี่ยวชาญในการให้คำปรึกษาที่ชัดเจนเกี่ยวกับการบริการวิชาการแก่ชุมชน
· คณะฯ ขาดการประชาสัมพันธ์
· ขาดกลไกและกระบวนการสร้างเครือข่ายกับท้องถิ่น ทำให้ไม่ทราบถึงความต้องการของท้องถิ่นหรือชุมชน
8.  สังคม
· ขาดกลไกและกระบวนการในการสร้างเครือข่ายกับหน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชน
· ขาดการพัฒนาความสัมพันธ์กับชุมชน สังคมและอุตสาหกรรม อย่างเป็นรูปธรรม เช่น การจัดการเรียนการสอนร่วมกัน หรือทำธุรกรรมร่วมกันในเชิงรุก
· Image of low quality education in 3rd world country and coupled with Phuket being not a serious study location (perceived by overseas universities).
· High cost of living in Phuket
· Poor visibility on international stages/arena.
· มักถูกมองว่าคณะฯ คิดค่าธรรมเนียมการศึกษาสูง
· มีการแข่งขันในสาขาวิชาด้านการบริการและการท่องเที่ยวมากขึ้น เนื่องจากมีมหาวิทยาลัยอื่นๆ จัดการเรียนการสอนด้านนี้เช่นเดียวกัน นอกจากนี้ในส่วนของผู้ที่จะเข้าศึกษาต่อที่มีภูมิลำเนาในท้องถิ่นภาคใต้บางคนอาจต้องการเปลี่ยนไปเรียนที่ภูมิภาคอื่น
· กิจกรรมที่สัมพันธ์กับชุมชนยังมีน้อย รวมไปถึงการพัฒนาโครงการต่างๆ ให้กับชุมชน
9. การบริหาร
· ค่าตอบแทนไม่ดึงดูงเมื่อเทียบกับภาคอุตสาหกรรม Low pay - unable to attract and maintain high quality lecturers/researchers
· Campus services, system and facilities not supporting international programs
· Gaps in marketing and PR

· การรวมศูนย์ของมหาวิทยาลัยอาจเกิดความไม่คล่องตัว หรือติดขัดบางประการ ในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการทำงานของคณะฯ
· บุคลากรขาดขวัญและแรงจูงใจในการปฏิบัติงาน
· มีการประชาสัมพันธ์ตัวเองน้อย
· กระบวนการทํางานและความก้าวหน้าของ บุคลากรสายสนับสนุนมีน้อย
· คณะยังไม่มีระบบฐานข้อมูล ที่สมบูรณ์เพื่อให้ผู้บริหารใช้ในการตัดสินใจ
· ระบบประเมินที่ไม่สอดคล้องกับการปฏิบัติงานจริง
โอกาส
· มหาวิทยาลัยในต่างประเทศต้องการพันธมิตรทางการศึกษาในประเทศไทย 
· การเปิดการค้าเสรีประชาคมเศรษฐกิจอาเซียนทำให้เกิดการขยายตลาดแรงงานของผู้ใช้บัณฑิต และช่วยกระตุ้นให้มีความต้องการศึกษาในหลักสูตรนานาชาติ
· รัฐบาลสนับสนุนโครงการกู้ยืมเพื่อการศึกษา 
· ค่านิยมของสังคมไทยในการจบการศึกษาระดับปริญญาตรี
· การท่องเที่ยวเป็นนโยบายที่ได้รับการส่งเสริมจากรัฐบาล ทำให้มีโอกาสเข้าถึงแหล่งทุนวิจัย
· จำนวนโรงเรียนนานาชาติและหลักสูตรนานาชาติในโรงเรียนต่าง ๆ มีมากขึ้น
· มีความต้องการแรงงานจากภาคอุตสาหกรรมท่องเที่ยวและบริการจะเพิ่มมากขึ้น ภายหลังการเข้าสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน
· สามารถสร้างความร่วมมือกับมหาวิทยาลัยในต่างประเทศ
· Trends of AEC and rise of importance of international programs

· Growth in tourism/hospitality industry

· Growth in study abroad interest in students from all regions of the world

· Growth of demand for short programs both from industry and overseas universities

· University's increase emphasis on internationalisation and international programs

· Growing interest and demand of collaboration from overseas universities in China and Indonesia in setting up double programs 2+2 or 3+2 programs for incoming students
· คณะฯ มีการจัดหลักสูตรในสาชาวิชาชีพที่ประเทศไทยมีความได้เปรียบในภูมิภาค
· เป็นสาชาวิชาที่ยังมีตลาดแรงงานรองรับทั้งในประเทศและระดับภูมิภาค
· มีสถาบันการศึกษาในต่างประเทศ  รวมถึงธุรกิจโรงแรมต่าง ๆ ให้ความสนใจในการร่วมเป็นพันธมิตร
· การปรับปรุงครัวนครินทร์ และในส่วนโรงแรมPSU Lodge ในอนาคต รวมไปถึงห้องปฏิบัติการเครื่องบินที่มีอยู่ นอกจากเป็นสถานที่ที่รองรับการประชุมและอบรมแล้วยังสามารถนำมาจัดเป็นธุรกิจการจัดงาน Event กลุ่มแต่งงานและการฮันนี่มูน โดยนำนักศึกษาเข้ามาเรียนรู้จากประสบการณ์จริง
· เนื่องจากคณะฯ เป็นคณะที่จัดการสอนทางด้านธุรกิจ จึงสามารถขยาย และเปิดสาขาวิชาต่างๆเพิ่มมากขึ้น เช่นการท่องเที่ยวเชิงการแพทย์ เป็นต้น
· คณะฯ และมหาวิทยาลัยสนับสนุนเรื่องทุนศึกษาต่อของคณาจารย์ในสังกัด
· มีความตื่นตัวเรื่อง AEC ทําให้ผู้ปกครองให้ความสําคัญต่อการพัฒนาด้านภาษาอังกฤษ
· อุตสาหกรรมการบริการและการท่องเที่ยวยังคงเป็นอุตสาหกรรมหลักของประเทศ
· มีการขยายตัวของอุตสาหกรรมการบริการและการท่องเที่ยวอย่างต่อเนื่อง ซึ่งก่อให้เกิดความต้องการแรงงานที่มีคุณภาพ
· การเปิดประชาคมอาเซียน ทําให้ตลาดการศึกษาเปิดกว้างขึ้น
· สภาวะเศรษฐกิจและสังคมปัจจุบันส่งผลให้นักศึกษาตัดสินใจเรียนในมหาวิทยาลัยใกล้บ้าน
· การเปิดประชาคมอาเซียน ทำให้มีโอกาสร่วมมือกับมหาวิทยาลัยในอาเซียนในเรื่องหลักสูตร  การวิจัย การอบรม การแลกเปลี่ยนทางวิชาการอื่นๆ มากขึ้น รวมทั้งมีโอกาสในการแลกเปลี่ยนอาจารย์ บุคลากร และนักศึกษา ในด้านต่างๆ เช่น วัฒนธรรม และการทำสหกิจศึกษาในอาเซียนมากขึ้น
· การเปิดประชาคมอาเซียน ทำให้คณะฯสามารถจัดหลักสูตรเพื่อขยายการศึกษาในระดับอาเซียนและสากลมากขึ้น และบัณฑิตที่จบมีโอกาสทำงานในประเทศไทยและในต่างประเทศ  
· มีแหล่งงบประมาณสนับสนุนทุนวิจัยภายนอกมาก
· เป็นสถาบันอุดมศึกษาของรัฐทำให้เกิดความเชื่อมั่นในศักยภาพ
· ผู้สำเร็จการศึกษาเป็นที่ต้องการของตลาดแรงงาน
· ความต้องการสร้างเครือข่ายของมหาวิทยาลัยต่างๆทั้งในเอเซีย และยุโรป
· นโยบายประชาคมอาเซียนเปิดโอกาสให้นักศึกษา ที่สำเร็จการศึกษาในหลักสูตรนานาชาติมีโอกาสเข้าสู่ตลาดแรงงานสูง
· มีโอกาสเป็นศูนย์กลางการบริการทางด้านการบริการและการท่องเที่ยว
· อยู่ในแหล่งที่มีวัฒนธรรมหลากหลาย ทั้งพุทธ จีน อิสลาม สามารถสร้างโครงการทางศิลปวัฒธรรมได้ง่าย
· นโยบายต่างๆ ของรัฐและมหาวิทยาลัยที่สนับสนุนให้เกิดความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน
อุปสรรค
· นโยบายการบริหารบุคลากรทางการศึกษาของรัฐบาลไม่จูงใจให้บุคลากรที่มีศักยภาพมาปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัย 
· เกณฑ์ระเบียบ มาตรฐาน ตัวชี้วัดของหน่วยงานภาครัฐ (สกอ. สมศ. กพร) มีการปรับเปลี่ยน ไม่เอื้อต่อการบริหารจัดการ
· ค่าครองชีพในจังหวัดภูเก็ตที่ค่อนข้างสูงทำให้ผู้ปกครองและนักศึกษาไม่ตัดสินใจเลือกมาศึกษาต่อ
· สิ่งอำนวยความสะดวกทางด้านกายภาพ ระบบสำนักงาน และบุคลากรฝ่ายสนับสนุนของมหาวิทยาลัยยังไม่เพียงพอต่อการเป็นวิทยาเขตนานาชาติ
· มีสถานศึกษาของรัฐบาลและเอกชนจำนวนมากที่เปิดสอนทางด้านการบริการและการท่องเที่ยว ทำให้เกิดการแข่งขันสูง
· การแข่งขันระหว่างมหาวิทยาลัยภายในประเทศสูงขึ้น
· การเปิดเสรีการศึกษา จะทำให้มหาวิทยาลัยต่างชาติเข้ามาดำเนินการในประเทศไทยมากขึ้น
· นโยบายการลดจำนวนบุคลากรภาครัฐ
· แนวโน้มประชากรวัยเรียนมีจำนวนลดลด
· ระบบการคัดเลือกนักเรียนเข้าศึกษาในมหาวิทยลัยมีการเปลี่ยนแปลง
· Rise of competition from other universities or substitute programs even within PSU as a whole and Phuket campus. 

· Political uncertainty affecting tourism demand and also international student concern

· Rise of living costs coupled with decline in income especially in Southern Thailand

· Some industry practitioners having perception of higher degree being unnecessary for industry and career. 

· Decline in nationwide high school level quality of education including the English skills and critical thinking skills.
· สภาวการณ์แข่งขันในระดับอุดมศึกษาที่รุนแรงและเพิ่มมากขึ้นทั้งในภาครัฐและภาคเอกชน จากทั้งภายในประเทศและต่างประเทศ เนื่องด้วยสถาบันอุดมศึกษาต่างๆ มีการเปิดหลักสูตร ปริญญาตรีและปริญญาโทในด้ารการบริการและการท่องเที่ยวเพิ่มมากขึ้นอย่างรวดเร็ว
· เนื่องด้วยการขยายตัวที่มากขึ้นในการผลิตบัณฑิตด้านงานบริการในสถานศึกษาทั้งภาครัฐและเอกชน อีกทั้ง บริษัทเอกชนได้มีการเสนอให้ค่าตอบแทนที่สูงกับบุคลากร ที่มีความรู้ความเชี่ยวชาญทางด้านงานบริการ จึงทำให้เกิดสภาวการณ์ขาดแคลนอาจารย์ประจำคณะฯ ในด้านการท่องเที่ยวและการบริการ
· สภาพเศรษฐกิจ สังคม และการเมือง ที่มีการเปลี่ยนแปลง และมีความผันผวน ทำให้ต้องตื่นตัวและปรับตัวอยู่ตลอดเวลา อีกทั้งยังเป็นอุปสรรคในการพัฒนาคุณลักษณะของบัณฑิตที่พึงประสงค์
· จำนวนนักศึกษาที่จะเข้าศึกษาต่อในสถาบันอุดมศึกษามีแนวโน้มที่จะลดลง และในอนาคตอาจมีระบบการสอนแบบ online ขึ้นในมหาวิทยาลัยต่างๆ
· การแข่งขันด้านการศึกษาทวีความรุนแรงขึ้นทั้งจากมหาวิทยาลัยในและต่างประเทศ
· เศรษฐกิจของประเทศอยู่ในช่วงถดถอย อาจส่งผลให้กําลังการจ่ายของผู้ปกครองมีจํากัด
· การแข่งขันของตลาดงานในสาขาการบริการและการท่องเที่ยวที่เพิ่มมากขึ้น
· การแข่งขันด้านการศึกษาในปัจจุบันอยู่ในระดับสูง ทั้งมหาวิทยาลัยของรัฐและเอกชนซึ่งเปิดหลักสูตรด้านการโรงแรมและการท่องเที่ยวมีมากขึ้นทำให้นักศึกษามีตัวเลือกเพิ่มขึ้น
· การเปิดหลักสูตรทางด้านบริการและท่องเที่ยวในมหาวิทยาลัยต่างๆ ทั้งภาครัฐและเอกชน ทั่วประเทศไทย ทำให้มีการแข่งขันทางการศึกษาด้านนี้สูง
· สภาวะเศรษฐกิจที่ตกต่ำ
· กฏ ระเบียบ ข้อบังคับต่างๆ ที่ไม่เอื้อต่อการปฏิบัติงาน
Issues to address:
1. Improve the quality of teaching and learning especially the English and conceptual skills

2. Increase PR to strengthen domestic image and improve image in overseas. 

3. Improve facilities especially classrooms and places for students to hang out. 

4. Increase no. of international students through 3+2, 2+2, study abroad and short programs and make them work. 

5. Create and maintain alumni networks

6. Improve and increase research and publication through postgraduate research and cluster research. 

7. Launch other related international programs such as BBA Management/ International Business

8. Create and launch short programs for industry practitioners and overseas universities.  

9. Recruit more lectures and reduce no of guest lecturers. This can lead to better quality control and increase research and publication. 

10. Host a recognised international conference every 4 years to put FHT on international spot light. Encourage international conference participation.

วิสัยทัศน์
ต้องการให้คณะฯ เป็นผู้นำด้านวิชาการการท่องเที่ยวและการบริการของประเทศไทย 
และภูมิภาคอาเซียน
