วาระที่ 4.1
4.1  แจ้งผลการพิจารณาการแจ้งความประสงค์พัฒนาตนเองเพื่อเข้าสู่ตำแน่งทางวิชาการ (เพิ่มเติม) 
       ราย นางสาวสุมัธยา  ธรรมจักร

ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะการบริการและการท่องเที่ยว ครั้งที่ 10/2558  วันที่  16  ธันวาคม  2558 มีมติเห็นชอบให้เพิ่มเติมข้อมูลการแจ้งผลการพิจารณาการแจ้งความประสงค์พัฒนาตนเองเพื่อเข้าสู่ตำแหน่งทางวิชาการ (เพิ่มเติม) ราย นางสาวสุมัธยา  ธรรมจักร โดยประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ในคราวการประชุมครั้งที่ 7/2558 วันที่  16  กันยายน  2558  พิจารณาแล้วเห็นว่า เนื่องจาก นางสาวสุมัธยา  ธรรมจักร มีความจำเป็นเรื่องสุขภาพ อีกทั้งมีภาระหน้าที่ที่ต้องดูแลน้า ซึ่งมีปัญหาสุขภาพ ดังนั้น จึงเห็นชอบให้พัฒนาตนเองเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์แทนการลาไปศึกษาต่อระดับปริญญาเอก ภายในกำหนดระยะเวลา 5 ปี นับตั้งแต่วันที่  26  พฤศจิกายน  2556 ซึ่งมีผลบังคับใช้ในประกาศมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ เรื่อง ความ
ก้าวหน้าของผู้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการ ลงวันที่  18  สิงหาคม  2558 และมีผลสิ้นสุดภายในวันที่  25  พฤศจิกายน  2561 ทั้งนี้จะต้องจัดทำข้อตกลงภาระงานและรายงานความก้าวหน้า ให้แก่ประธานกลุ่มสาขาวิชารับทราบในแต่ละรอบการประเมินด้วยนั้น ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมได้ดำเนินการจัดทำเอกสารแจ้ง 
นางสาวสุมัธยา  ธรรมจักร พร้อมสำเนาแจ้ง ประธานกลุ่มสาขาวิชาการจัดการการท่องเที่ยว ด้วยแล้ว 
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