วาระการประชุม ฝ่ายบริหารและวิจัย
คณะการบริการและการท่องเที่ยว
วันที่ 17 กุมภาพันธ์ 2559  
วาระที่ 2 เรื่องที่เสนอให้ที่ประชุมทราบ
1.2 โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการสำหรับทีมบริหารเพื่อทบทวนและกำหนดทิศทางการบริหารงานคณะการบริการและการท่องเที่ยว มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์
คณะการบริการและการท่องเที่ยวได้ดำเนินการจัดทำแผนยุทธศาสตร์ของคณะการบริการและการท่องเที่ยว ปี 2559 – 2562 นั้น และได้ดำเนินการบริหารคณะฯ ตามแผนยุทธศาสตร์ดังกล่าวมาเป็นช่วงระยะเวลาหนึ่ง อย่างไรก็ตาม สืบเนื่องจากการเปลี่ยนแปลงของบริบทการพัฒนามหาวิทยาลัย การเปลี่ยนแปลงระบบการประเมินคุณภาพ และการขยายตัวของคณะฯ ทั้งในเชิงกายภาพและหลักสูตร ทำให้คณะฯ เล็งเห็นว่ามีความจำเป็นอย่างยิ่งที่ต้องมีการทบทวนและกำหนดทิศทางของการบริหารงานคณะฯ เพื่อให้เกิดประสิทธิภาพในการบริหารจัดการที่ดี รองรับระบบการทำงานในสภาพแวดล้อมที่มีการเปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็วและทันต่อการเปลี่ยนแปลงในอนาคต ในการนี้ ฝ่ายบริหารของคณะฯ มีความประสงค์จัดโครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง “ทีมบริหารเพื่อทบทวนและกำหนดทิศทางการบริหารงาน คณะการบริการและการท่องเที่ยว มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์” ระหว่างวันที่ 21-22 กุมภาพันธ์ 2559 ณ โรงแรม Palm Hill Resort จังหวัดพังงา
1.3 การดำเนินการคณะกรรมการดำเนินงานกิจกรรมด้านสวัสดิการขวัญและกำลังใจ คณะการบริการและการท่องเที่ยว ประจำปีงบประมาณ 2559
1.3.1 การยุติโครงการทัศนศึกษา ณ ประเทศญี่ปุ่นประจำปี 2559
สืบเนื่องจากการทำสำรวจความต้องการของอาจารย์และบุคลกรในการจัดกิจกรรมทัศนศึกษาต่างประเทศประจำปี 2559 คณะกรรมการสวัสดิการฯ ได้ดำเนินการสอบถามราคาในการจัดกิจกรรมดังกล่าวกับบริษัทนำเที่ยวและพบว่าค่าใช้จ่ายมีอัตราสูงกว่าที่คาดคะเนไว้ ทำให้อาจารย์และบุคลากรบางส่วนที่เดิมได้ยืนยันเข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าว แจ้งปฏิเสธการเข้าร่วมเพราะค่าใช้จ่ายที่สูงเกินไป ดังนั้น ในวันที่  1 กุมภาพันธ์ 2559 คณะกรรมการดำเนินงานกิจกรรมด้านสวัสดิการขวัญและกำลังใจ ได้มีมติยุติการจัดกิจกรรมดังกล่าวและแจ้งทางวาจาให้แก่ผู้ที่เกี่ยวข้องเป็นที่เรียบร้อย
1.3.2 กิจกรรมเพื่อองค์กรแห่งความผาสุก (Happy Workplace) ประจำปี 2559
คณะกรรมการฯ ได้เสนอโครงการกิจกรรมเพื่อองค์กรแห่งความผาสุก ประจำปี 2559 จำนวน 3 โครงการ ดังนี้
· โครงการขยับนิด ทั้งฟิต ทั้งเฟิร์ม (Fitter, Firmer and Heathier FHT) 
· โครงการ FHT เพื่อสังคม (CSR Activities) 
· โครงการมุ่งมั่น ตั้งใจดี สู่ TOEIC 450 
1.4 
รายงานผลการดำเนินงานฝ่ายวิจัย
· ทุนผู้ช่วยวิจัย 100% สำหรับหลักสูตรบริหารธุรกิจมหาบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการการบริการและการท่องเที่ยว (หลักสูตรนานาชาติ) และทุนผู้ช่วยวิจัย 100% สำหรับหลักสูตรบริหารธุรกิจมหาบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการการบริการและการท่องเที่ยว (หลักสูตรไทย)
คณะกรรมการกองทุนวิจัยได้ดำเนินการจัดทำโครงการทุนผู้ช่วยวิจัย 100% สำหรับหลักสูตรบริหารธุรกิจมหาบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการการบริการและการท่องเที่ยว (หลักสูตรนานาชาติ) และหลักสูตรบริหารธุรกิจมหาบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการการบริการและการท่องเที่ยว (หลักสูตรไทย) ประจำปี 2559 จำนวน 10 ทุน (5 ทุน/หลักสูตร) เพื่อสนับสนุนงานวิจัยของอาจารย์ระดับบัณฑิตศึกษาและเพิ่มจำนวนผลงานตีพิมพ์ของคณะฯ 
· ความคืบหน้าโครงการ Phuket Tourist Experience Index (PTEI) Project

ฝ่ายวิจัยแต่งตั้งคณะทํางานโครงการ Phuket Tourist Experience Index (PTEI) Project และได้ดำเนินการร่างเครื่องมือการวิจัย (แบบสอบถาม) เพื่อดำเนินการศึกษาและรวบรวมข้อมูลที่สําคัญที่เกี่ยวข้องต่อระดับความพึงพอใจของนักท่องเที่ยวชาวไทยและชาวต่างประเทศต่อองค์ประกอบต่างๆ ของจังหวัดภูเก็ต พฤติกรรมของนักท่องเที่ยว แนวโน้มของพฤติกรรมของนักท่องเที่ยวในอนาคต และองค์ประกอบอื่นๆ ดังเอกสารแนบ
